

我国500米饱和潜水陆基载人实验成功

新华社北京8月31日电(记者叶昊鸣)记者31日从交通运输部了解到,近日我国首次500米饱和潜水陆基载人实验取得成功,下一步将择机进行500米饱和潜水海试作业。

在当日举行的交通运输部专题发布会上,交通运输部救助打捞局局长王雷表示,这

次500米饱和潜水陆基载人实验自5月22日开始实施,交通运输部上海打捞局9名饱和潜水员进舱实验,5月27日舱内加压至500米,9名饱和潜水员在51个大气压的高压环境下,共停留176个小时,完成了各项测试项目,其中6月3日潜水钟加压至502米,达到实验目标深度。6月25日,9名饱和潜水员安

全减压返回常压,走出舱门,实验圆满完成。

饱和潜水是一种使潜水员可以直接暴露于高压环境下,实现长时间、大深度工作的潜水作业方式,与机械作业相比具有不可替代的灵活性和实用性。不少国家一直在大力发展饱和潜水作业技术,并将其应用于大深度精细复杂环境下的搜救、打捞、

安装、探查等作业。

王雷表示,我国从20世纪70年代开始进行饱和潜水技术探索,2006年实现饱和潜水的突破,下潜深度103.5米。饱和潜水技术的发展提升了我国深水作业能力,在“桑吉”轮深水抽油应急处置、香港输气管线应急抢修等重大抢险打捞任务中发挥了重要作用。

忘带证件不用急、社保到账不用等……

这些办税缴费新变化 你知道吗

“忘带证件也可以办,真是太方便了!”日前,在湖北省咸宁市咸安区政务服务中心不动产登记“一窗受理”窗口前,户口本、结婚证统统遗忘在武汉家中的肖先生,成功办理契税减免手续后喜出望外。

肖先生收获的喜悦正是税务部门“减证便民”行动送出的“彩蛋”:只需签署一份税务证明事项告知承诺书,就能在“无证”情况下办理契税减免手续,方便快捷的服务方式有效破解了办事难、证明繁、多头跑等问题,让百姓有了更多幸福感。

肖先生收获的喜悦正是税务部门“减证便民”行动送出的“彩蛋”:只需签署一份税务证明事项告知承诺书,就能在“无证”情况下办理契税减免手续,方便快捷的服务方式有效破解了办事难、证明繁、多头跑等问题,让百姓有了更多幸福感。

“十四五”开局之年,为了切实减轻纳税人缴费人负担,不断解决影响办税缴费的痛点、难点、堵点,税务部门协同多部门、多系统持续深化税务领域“放管服”改革,进一步精简涉税证明和资料,提升办税缴费效率,深入推进税费种合并申报,优化税收营商环境。

把群众“盼”的事变要“干”的事,“区块链+社保”项目应运而生。通过把缴费人征缴明细数据实时上“链”,人社和医保部门可以直接进行权益记账,从而减少信息传递环节。基于这种信息化、智能化办税缴费方式,社保权益到账时间由过去的1天压缩到最快1秒。

国家税务总局数据显示,全国已有3000多个办税服务厅、社保大厅、政务大厅支持“一厅联办”,企业和个人社保缴费“网上办”“掌上办”业务量占比均达到90%以上。

“虽然房子不急住,但‘房本’拿到了心里踏实。”刚购得新房就喜提“大红本”,家住广东的董女士喜笑颜开。多年来,新建商品房不动产权证书等待时间过长一直是困扰房主的闹心事。对此,广东税务部门与自然资源、住建、不动产登记中心等单位深化不动产登记数据共享应用,建立“并联审核、后台制证、现场发放、同步收房”新工作模式,如今“交房即发证”已经变成现实。

“税务部门的‘放管服’改革,进一步提升了办税缴费便利化程度。”西南财经大学教授汤继强表示,这种还权还责于纳税人缴费人的税费征管方式,营造了征纳互信的良好氛围,进一步增强了纳税人缴费人的获得感和满意度。

数据共享、业务协同、流

程再造……税务部门采取的一系列用心之举,变“最多跑一次”为“一次不用跑”,不仅让百姓暖心,也让企业受益。

“两个小时就拿到全套手续!”说起前不久开办城口县碧帆农业发展有限公司的经历,创业者徐传碧不禁感叹:“快得有点让人不敢相信。”

当天早上9时许,徐传碧来到重庆市城口县行政服务大厅提交相关资料。不到11点就一次性领取到了营业执照、整套印章、税务发票等,并同步完成了就业社保登记。

国家税务总局纳税服务司司长韩国荣表示,为了提升企业便利度,税务部门已与相关部门“携手”,建立企业开办“一窗受理、一次采集、一网通办、一日办结”的服务新模式,推动企业开办事项一次办好。

除了简化环节、精简办税材料,填报纳税申报表单也在上演“变身记”与“瘦身记”。

今年以来,税费申报表在数据共享、表单整合、税种联动等方面持续优化:6月1日起,全面推行财产和行为税合并申报,纳税人填报表单数量减少了约三分之二,数据项减少了约三分之一;8月1日起,全面推行增值税、消费税与附加税费申报表整合,原有表单由30张整合为8张。

企业端、税务端的“双减负”折射出税收征管删繁就简带来的新成效。在中山大学法学院教授、税收与财税法研究中心主任杨小强看来,此次深化税收征管改革是业务流程、制度规范、信息技术、数据要素、岗责体系的一体化融合升级,能够进一步推动税收征管行政资源的“合成”,集成式提升税收治理效能。

截至目前,国家税务总局在2021年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”中推出的百条便民措施已经完成了85%,年底前计划全面兑现。韩国荣表示,税务机关直接服务几千万企业纳税人、数亿自然人纳税人和十几亿缴费人,只有精打细磨每一个流程环节,让办税缴费从“能办”走向“好办”,把纳税人缴费人的关切期盼变成实际行动,才能在便民春风中用“真心实意”换来群众的“称心如意”。

新华社北京8月31日电



新华社发

中国空军将在中国航展展现战略转型新成就 “八一”“红鹰”上演空中芭蕾

新华社北京8月31日电(记者刘济美)第十三届中国航展将于9月28日至10月3日在广东省珠海市举行。中国空军新闻发言人申进科在8月31日召开的中国航展新闻发布会上表示,中国空军历史性地跨入战略空军门槛,将在第十三届中国航展上集中展现空军推进战略转型、迈向世界一流的新

成就。航展期间,中国空军新型战机和一批现役主战装备将进行飞行展示和静态展示,“八一”飞行表演队将再展雄姿,空军航空大学“红鹰”飞行表演队也将献上空中芭蕾。

目前,中国空军正在按照“空天一体、攻防兼备”的战略目标,加快推进战略转型,歼-20、运-20

列装部队,国产新型地空导弹直指苍穹,战略预警、空中打击、防空反导、信息对抗、空降作战、战略投送和综合保障等能力得到不断提升,有效履行新时代使命任务。

空军作为“主办单位”已连续5届亮相中国航展,展现了空军的力量、精神和文化,凝聚了更多智慧、更多力量、更多信心。

省内无中高风险地区后可恢复跨省团队旅游

新华社北京8月31日电(记者余俊杰)记者31日从文化和旅游部获悉,根据文化和旅游部市场管理司近日印发的《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南(第三版)》,省(区、市)内无中高风险地区后,可恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

根据最新指南要求,要坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,原则上不对全行业实行“一刀切”。结合疫情防控中高风险地区管理措施,实施跨省旅游经营活动联动管理。对出现中高风险地区的省(区、市),立即暂停旅

行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

指南明确,旅行社要对旅游产品进行安全风险评估,不组团前往中高风险地区旅游,不承接中高风险地区旅游团队,不组织中高风险地区游客外出旅游。相关区域列为疫情中、高风险等级时,未出发的旅游团队必须立即取消或更改旅游行程。

同时,旅行社应控制组团规模,提倡小规模旅游团队。要强化数据分析,科学安排团队旅游线路、规模和出游时间,分时段、分批次、分区域开展旅游活动,避免

游客聚集。

旅行社应加强行前排查,做好游客信息采集、健康档案、检测登记,要求游客报名时如实告知与旅游活动相关的个人健康信息,出示健康码并在出行前再次核验。

针对游客,指南要求游客乘坐汽车等交通工具应全程佩戴口罩,严格执行景区和娱乐场所“限量、预约、错峰”等措施,主动配合接待单位做好疫情防控相关工作。

此外,团队旅游行程结束后,旅行社要做好旅游团队档案整理,妥善保管游客和员工的健康信息,建立工作台账,做到可查询可追踪。

警惕“开学综合征”找上门 这份指南请查收

新华社西安8月31日电(记者蒲娟)暑假结束,各地各类中小学校、托幼机构将陆续开学。专家提醒,开学期间许多孩子可能会出现“开学综合征”,即一系列生理、心理和行为上的不适表现。学生家长要多留意孩子的精神状态,帮助孩子积极应对开学,更好地适应新学期的学习生活。

西安市儿童医院儿童保健中心主任医师张婕表示,每年开学季,很多家长会发现自己的孩子出现或多或少的情绪问题。比如,有

些孩子会找各种各样的理由,明确表示不想上学或害怕上学;有些孩子可能不会明说,但会表现出情绪上闷闷不乐、焦虑或者容易因小事发脾气,身体上出现肚子疼、头疼等不适;还有的孩子会出现失眠、嗜睡、疲倦、食欲不振、记忆力减退、上课走神等现象。

专家指出,造成“开学综合征”的原因很多,包括暑假生活不规律,孩子的学习与休闲活动未能合理规划,甚至未完成暑假作业而产生压力。此外,假期舒适的生活可

能使孩子产生留恋,而对开学后要面对的学习生活产生抵触情绪。

张婕建议,在开学之际,家长要特别关注孩子身心的细小变化,比如情绪方面的波动、身体方面的不适。一旦发现孩子确实出现了“开学综合征”,家长也不要过分焦虑,应仔细分析孩子身体或者情绪产生问题的原因在哪里,在理解孩子的基础上,进行积极引导。对于厌学情绪严重的学生,家长应及时带孩子到医院进行心理咨询。